

# РЕДКОСТНОЕ ХАМСТВО

Кто и зачем пытается подставить популярного телеведущего в политических играх



Владимир Соловьев возмущен спекуляцией на своем имени



Владимир Соловьев возмущен спекуляцией на своем имени

«ТОТ, КТО ЛЖЕТ, не отдает себе отчета в трудности своей задачи, ибо ему предстоит еще двадцать раз солгать, чтобы поддержать первую ложь».

Это изречение английского поэта Александра Попа, жившего еще в XVII веке, не потеряло своей актуальности и сегодня. Мы вспомнили его, когда читали очередной номер «Нашей Магнитки», в котором главный редактор, предприниматель и по совместительству депутат городского Собрания Александр Табаков, усердствует в пиаре своей партнерши по бизнесу, тоже депутата городского Собрания, Розалии Белошапки. Читатели, в основном Орджоникидзевского и Агаповского районов,

уже знают, что она с нордической яростью борется сейчас за голоса избирателей, чтобы 2 марта попытаться победить на довыборах депутата Законодательного собрания Челябинской области. К тому же, в нашей газете высказывались предположения экспертов, что победа ей крайне необходима для лоббирования интересов своего не совсем удачного сегодня бизнеса. А для этой цели любые способы зомбирования избирателей хороши.

Но спустимся на землю сегодняшнего дня. Поговорим, с чего начали: о лжи. Прочитав еще одного классика-мудреца — Филиппа Честерфилда: «Ложь — порождение злости, трусости и тщеславия».

Вот и в упомянутой выше «Нашей Магнитке» на целую полосу незадачливые пиарщики «подали» кандидата экономических наук, бизнесмена, популярного телеведущего, автора программы «Соловьевы трели» Владимира Соловьева. Подали крупно: с портретом и его словами, носящими негативный оттенок по отношению к Магнитке, ММК и лично Виктору Рашникову.

Признаемся читателям, у «Магнитогорского металла» давние прекрасные отношения с Владимиром Соловьевым. В 2005 году он был героем нашей тематической полосы «Действующие лица». Тогда, в сентябре, Магнитка на озере Банном принимала участников

традиционной областной фестиваля прессы. Приглашенный на него Владимир Рудольфович давал нам свой мастер-класс. В эксклюзивном интервью «ММ», кстати, он с восторгом говорил о комбинации и его руководителях, которые по-настоящему заботятся о городе и людях, активно развивают социальную сферу.

Ровно через год очередной фестиваль прессы принимал уже Челябинск. И снова Соловьев, и снова его мастер-класс, после которого на мэтра телевизионной журналистики «наехал» одна из областных газет. «Наезд» был обоснованно хамским, и «Металл» выступил в поддержку Владимира Соловьева, за что впослед-

ствии он поблагодарил нас.

Так вот, прочитав «соловьеский политтасквил» в «Нашей Магнитке», мы на следующий день взяли и позвонили ему в Москву. Было это 29 января в 12.45. На радиостанции «Серебряный дождь» он вел свои «Соловьеские трели». Выдала рекламная пауза, и он сразу взял свой мобильник.

После короткого приветствия задали ему прямой вопрос:

— Владимир Рудольфович, с удивлением прочитали ваш комментарий в «Нашей Магнитке», вы, оказывается, вовсю участвуете в магнитогорских политических играх по довыборам областного депутата... — В каких еще довыборах? Я

знаю лишь про выборы, которые состоятся 2 марта, когда мы будем избирать президента России...

Мы прочитали ему то, что вышло якобы под его именем в газете А. Табакова-Р. Белошапки.

— Редкостное, понимаете, хамство! — возмущенно заявил Владимир Соловьев. — Но я еще скажу об этом случае в эфире...

Комментарии, как говорится, излишни. А напоследок еще цитата — теперь из Артура Шопенгауэра: «Если вам досадно, что кто-нибудь лжет, притворитесь, что вы верите: он станет смеяться, заврется сильнее и изобличит себя».

Мы же притворяться не стали. Уж больно времени до выборов мало.

## ПАЛИТРА

### Пыточная убыточная

Федеральная служба исполнения наказаний запросила слишком высокую цену за исторически ценное, но слишком ветхое здание Бутырского следственного изолятора.

Условием возможной сделки являлось строительство взамен знаменитой Бутырки нового здания СИЗО, одно место для заключенного в котором должно стоить не менее полутора миллионов рублей. «Были желающие выкупить у нас это здание, но мы сказали: постройте нам изолятор, а этот заберите», — рассказал заместитель директора ФСИН Владимир Семенов. Но когда стали детально просчитывать стоимость строительства, инвесторы со своими предложениями исчезли.

Идее продать здание Бутырской тюрьмы, расположенной «на подступах» к центру столицы, не один год. ФСИН заявляла о своем намерении перепрофилировать старые казематы еще два года назад в рамках федеральной программы по улучшению условий содержания заключенных в российских тюрьмах. «Бутырка» известна не только своими знаменитыми заключенными, начиная от Емельяна Пугачева, Феликса Дзержинского и Александра Солженицына до Владимира Гусинского, но и условиями содержания. Так, в 2006 году в тюрьме под стражей находилось 2726 заключенных, а в камерах, рассчитанных на 22 арестанта, содержалось до 40 человек. По мнению экспертов, старая крепость давно не отвечает современным требованиям и больше напоминает не тюрьму, а «пыточную».

### Смертельные вклады

В ЗАПОРЖЬЕ у одного из отделений Сбербанка Украины умерла 77-летняя женщина. При ней были найдены все необходимые для выплаты компенсации документы.

Как выяснилось, в очереди она была третьей, а днем ранее, из-за большого скопления народа, не успела получить тысячу гривен. В качестве одной из причин смерти женщины рассматривается сердечный приступ. Это уже далеко не первая смерть граждан Украины — бывших вкладчиков Сбербанка СССР, ожидающих получения компенсаций за обесценившиеся вклады.

19 января в приемном отделении Новобутовской центральной районной больницы Николаевской области умерла 66-летняя пенсионерка, до того стоявшая в огромной очереди местного отделения банка. Как сообщили врачи, предварительная причина смерти — гипертонический криз. 17 января трагический случай произошел в Виннице. В очереди за компенсацией 77-летнему мужчине стало плохо, а потом он, не приходя в сознание, умер.

В тот же день 44-летний житель села Староаврамовка Полтавской области умер, поперхнувшись куском хлеба в очереди за компенсацией. очевидцы рассказали, что мужчина купил в соседнем магазине полбуханки хлеба и стоял, по кусочку отщипывая хлеб, ел. «Неожиданно человек начал давиться и синеть, люди подумали, что у него что-то с сердцем, и обратились в расположенную через дорогу амбулаторию», — рассказал представитель местного сельсовета. Ко времени прибытия медиков мужчина уже скончался. 11 января, в первый день выплат, в Запорожье у одного из отделений Сбербанка умер 68-летний мужчина, ставший первой жертвой кампании.

Решение о возврате долгов было одним из первых, которое приняла премьер-министр Украины Юлия Тимошенко. Она пообещала в 2008 году вернуть около 20 миллиардов гривен (четыре миллиарда долларов) утраченных вкладов граждан Украины в Сбербанке СССР.

### Грех не стукнуть

ПЕРСОНАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ за собираемостью налогов фискалы намерены провести до завершения.

Федеральная налоговая служба подвела итоги мероприятий по дополнительному привлечению к декларированию физических лиц. Те, кто «по забывчивости» в рамках декларационной кампании не рассчитался с казной, будут делать это принудительно. В прошлом году с граждан удалось собрать почти в четыре раза больше дополнительных платежей, чем в 2006-м. Попутно налоговики осваивают новые методы поиска потенциальных декларантов.

Усиленные меры контроля налоговики отработывали не на предприятиях, а на физических лицах. Количество тех, кто добровольно декларировал свои доходы в установленный срок, традиционно в несколько раз меньше числа декларантов по принуждению. Повышение эффективности налогового контроля, как сказано в пресс-релизе фискального ведомства, произошло и за счет более тщательного использования данных из внешних источников. Налоговики давно не скрывают, что в поисках неплательщиков часто используют информацию, полученную от участковых, паспортных столов, миграционных органов и даже от соседней, сообщающей о фактах сдачи квартир.

За прошлый год в налоговые органы России из внешних и внутренних источников поступило почти 300 тысяч сведений о фактах сдачи гражданами внаем имущества, что в два раза превышает показатель 2006 года. В результате обработки поступивших сведений налоговыми органами выявлено 117 тысяч физических лиц, обязанных представить налоговую декларацию в связи с получением дохода от сдачи внаем собственного имущества.

### Паутина под колпаком

СПЕЦСЛУЖБЫ США возьмут Интернет «под колпаком», сообщила газета The Washington Post.

Секретное распоряжение, разрешающее спецслужбам США усилить контроль за компьютерными сетями, используемыми американскими правительственными структурами, и расширить мониторинг информации, поступающей в эти сети из Интернета, подписано еще в начале января.

Заместитель пресс-секретаря Белого дома Скотт Стэнзел отказался раскрыть какие-либо детали секретного документа. Он сообщил лишь, что «директива президента является продолжением наших усилий по обеспечению безопасности правительственных (компьютерных) сетей и их защиты от постоянных попыток взлома».

Как отмечает The Washington Post, директива Буша усиливает полномочия американских спецслужб, в первую очередь агентства национальной безопасности США, являющегося ведомством электронной разведки, и что под руководством директора национальной разведки США сейчас создается межведомственная рабочая группа, которая будет отвечать за защиту правительственных компьютерных систем от несанкционированного проникновения.

## МОЗАИКА

### Сыр съеден

НА ЦЕНТРАЛЬНЫХ УЛИЦАХ Волгограда появились рекламные щиты с карикатурами на мэрию города.

Один из них, на улице Коммунистической, посвящен приобретению мэрией дорогой иномарки: на щите изображен Дед Мороз, на мешке которого написано: «Дорогому мэру — Ауди А8». В нижнем углу надпись: «Дорогим волгоградцам — увеличение всех арендных платежей». Щит на улице Краснознаменской посвящен решению городских властей освободить центр города до 1 февраля от больших рекламных конструкций. На нем мэрия изображена в виде крысы, поедошающей сыр с надписью «наружная реклама». Проспект Жукова украшает щит с елочной игрушкой, на которой написано, что зарплата сотрудников мэрии выросла на 20 процентов.

Билборды не подписаны. Среди вероятных заказчиков антирекламы эксперты называют представителей волгоградского рекламного бизнеса, недовольных увеличением аренды и решением мэрии о сносе щитов. По другой версии, карикатуры связаны с переделом сфер влияния на рынке рекламы и борьбой на предстоящих выборах в местную Думу.

### Лучше засуха

ВЛАСТИ ЛИТОВСКОГО ГОРОДА Клайпеда готовят жителей города сюрприз. Они единственные в стране будут вынуждены платить за дождь.

В стратегическом плане развития Клайпеды на 2007–2013 годы указано: «Вести местный сбор за услуги обслуживания поверхностных стоков на территории Клайпедского самоуправления». Иными словами, клайпедчане будут платить за дождевые стоки. Сбор будет введен до 2013 года. Если руководствоваться этой логикой, клайпедчане также должны платить налоги за ремонт улиц, чистку тротуаров, напор за другой инфраструктурой. Самоуправление приложило немало усилий для введения налога на дождь, подготовило специальный план сети дождевых стоков. В ходе исследований выяснилось, что около 30 процентов сети находится в плохом состоянии.

### Смерть попугаю

НА ГРАНИЦЕ БЕЛОРУССИИ И УКРАИНЫ уничтожено более 270 экзотических птиц, которых пытались переправить извосточных.

«Решение об утилизации было принято в связи с опасностью завоза на территорию Белоруссии «птичьего гриппа». Попугаев сначала усыпили, а потом сожгли», — сообщили на контрольном ветеринарном пункте. «Попугаи являются потенциальными распространителями гриппа птиц, а также других опасных инфекционных заболеваний», — отметили специалисты. По сообщению «Интерфакса», неизвестный пытался переправить на территорию Белоруссии шесть клеток, в которых находилось 227 волнистых попугаев. Контрабандист ехал на велосипеде. Заметив белорусских пограничников, он скрылся на территории Украины, а клетки с птицами бросил.

## Как кто-то сказал, аппетит приходит во время беды.

ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН

# «Голодранцы» на привязи

НОВШЕСТВО

НА ДНЯХ ВСТУПАЕТ в силу федеральный закон «Об исполнительном производстве».

Он наделяет судебных приставов правом при невыполнении предписания суда временно (сроком до шести месяцев) ограничить выезд нарушителей за границу. Причем иногда о своем невыездном статусе человек может узнать прямо в аэропорту.

Как рассказал руководитель пресс-службы Федеральной службы судебных приставов Игорь Комиссаров, примерно на 10 миллионов россиян «висит» неисполненное судебное решение. Речь не только о долгах. К примеру, суд принял решение о возмещении ущерба гражданину, залитою соседями. Это тоже будет считаться судебным решением, обязательным к исполнению.

Но далеко не все 10 миллионов россиян

автоматически станут невыездными. «Если человек затягивает с исполнением судебного решения, его дело передается приставам, у которых есть целый ряд рычагов воздействия на нарушителя», — рассказал начальник пресс-службы ФССП. — К примеру, в первом делом пристав выясняет, есть ли у человека какие-то финансовые счета для их изъятия. Нет денег — в ход идет имущество, его арест с последующей передачей на реализацию для возврата долга».

«Бывает так, что человека нечего взять. Зарплату он получает в конвертах, машина у него переписана на родственника, загородный дом вообще не зарегистрирован, хотя он в нем живет. В таких случаях, когда человек ловко использует лазейки в законодательстве, мы и можем прибегнуть к крайней мере — к ограничению выезда», — пояснил Комиссаров. Причем, по его наблюдениям, такие «голодранцы» очень часто ездят за границу на отдых или в командировки, и

крайняя мера в их случае может оказаться наиболее эффективной.

Быть в неведении по поводу возникших проблем должник не сможет. Его начнут разыскивать судебные приставы, которые будут собирать о нем информацию, оценивать его имущество. Все это будет происходить только при личном общении с человеком. Но приставы имеют право запретить выезд нарушителя заочно — к примеру, если не удастся найти никаких контов. Но даже после исполнения судебного решения свобода передвижения появится не сразу. Из черных списков нарушителей будет исключен через месяц.

Ограничение выезда за неисполнение судебных решений приставами могли и раньше. Больше 10 лет в стране действует закон «О порядке выезда и выезда за пределы РФ». В нем такая мера тоже предусмотрена. Но механизм ее реализации прописан нечетко. После 1 февраля деятельность судебных приставов в этом направлении заметно активизируется.

# МОДЕЛЕЙ ПРИЗВАЛИ В АРМИЮ. ПОКА НА ДЕНЬ

От начищенной гуталином ушанки до элегантных юбок — дистанция короткого размера

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ Владимир Путин осмотрел на «живых манекенах» (солдатах Кремлевского полка и девушках из модельного агентства) около 80 образцов новой военной формы для сухопутных войск, Военно-воздушных сил и Военно-морского флота.

Эскизы разработал Дом моды Валентина Юдашкина, а сам кутурье вместе с министром обороны и генералитетом давал

президенту необходимые пояснения. Предваряя показ, министра обороны по тылу Владимир Исачков пояснил, что разработка новой формы длилась десять месяцев, в ней также участвовали Центральный НИИ текстильной промышленности и ряд научных организаций. По мнению командования, новая форма «элегантна», выполнена в «насыщенной цветовой гамме» и практична. Опытные образцы будут апробировать в войсках от полугода до девяти месяцев. А на то, чтобы переодеть в но-

вую форму всю армию и флот, потребуется не меньше трех лет. В армии планируют отказаться от сапог (оставив их лишь для парадной формы почетного караула и тому подобных случаев) и портянок. Разработаны специальные теплые и летние «беспятонные» носки, которые позволяют не стирать ноги. Решено отказаться от накладных карманов на кителях, а тулья офицерских фуражек станет на два сантиметра ниже. Для каждого климата предусмотрен свой комплект формы — от термобелья и

теплых зимних ботинок, выдерживающих заполярные морозы, до обуви для горных условий и комплектов, позволяющих с комфортом нести службу в жаркой пустыне. Валентин Юдашкин назвал себя «человеком счастливым», потому что ему «удалось прикоснуться к созданию форм для российской армии». В годы срочной службы в «топографических войсках» ему доводилось плести из веревки самодельные аксельбанты, ушивать брюки и начищать ушанку гуталином.

Не обошли вниманием и прекрасный пол: специально для женщин-военнослужащих модельеры представили элегантные повседневные кители и юбки, удобные теплые комплекты для «полевых условий», легкая кокетливые карусельные береты. Валентин Юдашкин своей «особой гордостью» назвал — полевую форму, в частности, легкие, практичные и теплые куртки защитного цвета, изготовленные из современных материалов на российских фабриках. С интересом сравнивали свои собственные

мундиры и опытные образцы генералы — на модельных шинелях и сукно было явно лучше, и золотого шитья больше... Президент в присутствии журналистов оценивать новые образцы не стал — хотя руководство Минобороны поспешило заверить, что представленные модели Верховный главнокомандующий «в целом одобрил». Первыми, кто опробует новую форму после того, как она будет запущена в серию, станут войска Московского гарнизона, ВДВ и спецназ.